



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Anexa 1 la DECIZIA Nr. 26 din 26.03.2024

**APROBARE MODIFICĂRI AFERENTE
METODOLOGIEI ȘI CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE
APLICABILE ÎN CADRUL
PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027**

**APROBATE PRIN
DECIZIA 18 din 14.09.2023 ÎN CADRUL REUNIUNII COMITETULUI DE
MONITORIZARE NR. 7 – Procedură scrisă**

Reuniunea Comitetului de monitorizare al PR NV – 10 (procedură scrisă)
Martie 2024

BH BN CJ MM SJ SM

www.regionordvest.ro | www.nord-vest.ro

Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027
Calea Dorobanților nr. 3, Cluj-Napoca, Cluj, Cod poștal: 400118
Tel: 00-40-264-431550, E-mail: secretariat@nord-vest.ro

CUPRINS

METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027.....	3
311.A - Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor..	7
CRITERII DE ELIGIBILITATE	9
CRITERII DE SELECȚIE.....	14

METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

Prezentul document se aplică în contextul implementării **Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 2021 – 2027**. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează a fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027.

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european.

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția operațiunilor.

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 2021-2027

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme de finanțare: **competitiv și necompetitiv**.

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag minim de excelență/calitate.

Finanțarea poate fi acordată luând în considerare următoarele aspecte:

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, **respectând praguri de excelență/calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului**.
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează pragurile de excelență: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării, pentru cele care nu întrunesc pragul de excelență, dar ating pragul minim de calitate, în limita bugetului alocat respectivului apel, după finalizarea contestațiilor, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează doar praguri de calitate: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării a proiectelor care îndeplinesc pragul minim de calitate aplicabil intervalului de timp stabilit și se încadrează în alocarea apelului.

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselecțate în cadrul unor

proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu condiția respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în limita bugetului alocat respectivului apel.

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor solicitantului, specifice fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.

În situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare.

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte aferent prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza instrucțiunilor emise de AM PR NV, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această destinație prin legile bugetare anuale.

3. Evaluarea, selecția și contractarea proiectelor

3.1 Evaluarea și selecția proiectelor

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra în etapa de evaluare și selecție, în urma căreia vor fi propuse spre finanțare doar proiectele ating pragul de excelență/calitate și se încadrează în alocarea apelului respectiv de proiecte.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară, precum și la alte condiții sunt stabilite prin ghidurile solicitantului pentru a se asigura transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea tratamentului egal și nediscriminatoriu al solicitanților la finanțare. Algoritmul de calcul al punctajului fiecărui proiect presupune cumularea punctajelor aferente criteriilor de evaluare tehnico-financiară, punctajul maxim ce poate fi acordat unui proiect fiind de 100 puncte. Criteriile pot conține sub-criterii ce au alocate punctaje disjunctive sau cumulative, conform prevederilor grilei de evaluare tehnico-financiară și ghidului solicitantului.

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante de eligibilitate și selecție.

Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, în funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul proiectului/obiectivul specific, etc.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară sunt stabilite astfel încât cel puțin 50% dintre acestea pot fi digitalizate.

Descrierea procesului:

- I. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate cu prag/praguri de excelență**, proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, evaluarea se va realiza **în ordinea depunerii acestora**.

Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, **vor fi ierarhizate în vederea evaluării tehnico-financiare pe baza alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare** și propuse spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul stabilit la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de proiecte.

- II. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate** vor fi evaluate toate proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating pragul de calitate stabilit în ghidul solicitantului pentru respectivul interval de timp.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care se îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

1. Alocarea financiară pentru apelul de proiecte a fost epuizată
2. Au fost evaluate toate proiectele depuse în intervalul de timp pentru care se aplică pragul de calitate la momentul epuizării alocării financiare

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/contractare, poate formula, în scris, contestație asupra rezultatului fiecărei etape din proces, care va fi soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului.

3.3 Etapa de contractare și semnarea contractului de finanțare

Etapa de contractare demarează în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării etapei de evaluare tehnico-financiară și selecției, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi incluse în lista de rezervă.

Demararea etapei de contractare se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului.

În etapa de contractare se verifică îndeplinirea condițiilor de eligibilitate conform celor declarate în cadrul Declarației unice. Doar pentru proiectele care îndeplinesc toate condițiile de eligibilitate se va demara întocmirea contractului de finanțare, în baza Deciziei de aprobare a finanțării.

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și solicitant.

Pentru cererile de finanțare, altele decât cele care obțin pragul de excelență/calitate etapa de contractare este demarată ulterior finalizării procesului de soluționare a contestațiilor, în baza rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale sau a rezultatelor sau calificativelor în cazul apelurilor de proiecte pentru care nu se utilizează evaluarea pe bază de punctaj și cu încadrarea în bugetul disponibil.

În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau modificării prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM prin procedură scrisă.

CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

311.A - Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor

OP2 - "O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon, care se îndreaptă către o economie cu zero emisii de dioxid de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice și a adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor, precum și a unei mobilități urbane durabile"

P3 - "O regiune cu localități prietenoase cu mediul"

RSO 2.1 - "Promovarea măsurilor de eficiență energetică și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră"

Acțiunea a) Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor

Criteriile de eligibilitate și cele de selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de **50,294,117.65 EUR**.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit ca toate proiectele să corespundă unui nivel ridicat de calitate, să poată asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează o capacitate adecvată de implementare și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Această acțiune - *Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor* - are ca obiectiv creșterea eficienței energetice în blocurile de locuințe, îndeosebi a celor care înregistrează consumuri energetice mari.

Evaluarea performanței energetice are la bază auditul energetic realizat pentru starea de pre-renovare a clădirii, care reprezintă documentul de bază pentru acest tip de investiții și care se depune obligatoriu la momentul depunerii cererii de finanțare, iar realizarea indicatorilor asumați prin proiect se va verifica la finalizarea lucrărilor și va avea la bază auditul energetic realizat la finalul implementării.

Unul dintre principalele obiective preconizate ca urmare a promovării acestui tip de investiții, îl constituie îmbunătățirea eficienței energetice a 8.121 de gospodării pentru care emisiile GES rezultate după renovarea energetică să nu depășească 5.157 (tone/echivalent CO₂), prin realizarea cel puțin a unei renovări energetice moderate, fiind luați în considerare ca principali indicatori ai programului, *consumul de energie primară și reducerea emisiilor cu efect de seră*. Se va acorda prioritate la finanțare prin punctaj suplimentar acelor blocuri în care proprietarii sunt expuși sărăciei energetice.

Sărăcia energetică este rezultatul unui mix de factori diverși, cum ar fi venituri reduse, cheltuieli mari cu energia, acces limitat la servicii de energie mai puțin costisitoare (de exemplu, termoficare) și performanțele energetice slabe ale unei clădiri.

Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 urmărește aplicarea principiilor orizontale privind egalitatea de șanse, incluziunea și nediscriminarea prin respectarea prevederilor naționale în vigoare, condiție obligatorie pentru accesarea fondurilor. În ceea ce privește proiectele care finanțează măsuri de eficiență energetică, se vor acorda punctaje suplimentare proiectelor care propun o abordare eficientă a resurselor, care include utilizarea materialelor ecologice/ reciclabile/ sustenabile/ care nu întretin arderea.

Totodată s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu regulamentele și directivele europene specifice domeniului eficienței energetice, cu respectarea obiectivelor de politică și ale priorităților aferente politicii de coeziune 2021–2027.

Suplimentar față de cele deja menționate, precizăm că, pentru stabilirea criteriilor de eligibilitate și a celor de evaluare tehnică și financiară, au fost avute în vedere strategii specifice (ex. Strategia Națională de Renovare pe Termen Lung), precum și prevederile legislației naționale și europene în domeniul eficienței energetice .

Valorile eligibile minime/maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

O cerere de finanțare poate include una sau mai multe blocuri, fiecare constituind o „componentă”, pentru care sunt verificate criteriile de eligibilitate și selecție stabilite.

Criteriile aferente grilei de evaluare tehnică și financiară vor fi punctate pentru fiecare componentă (bloc) în parte. Punctarea fiecărui subcriteriu se face prin selectarea unei opțiuni (ex. a., b., c. etc.) și a punctajului aferent opțiunii, cu excepția subcriteriilor unde pot fi selectate una sau mai multe opțiuni, caz în care punctajele aferente se cumulează. Punctajul aferent unui criteriu reprezintă suma punctajelor obținute la fiecare subcriteriu. Punctajul final reprezintă suma punctajelor obținute la toate cele 4 criterii de selecție. În cazul în care o componentă va fi punctată cu mai puțin de 50 de puncte (prag minim de calitate), cererea de finanțare va fi revizuită prin eliminarea componentei respective.

Se va întocmi o grilă centralizatoare la nivel de cerere de finanțare cu indicarea punctajului obținut.

Solicitanții care se încadrează în condițiile de eligibilitate pot depune mai multe cereri de finanțare, conform regulilor menționate în ghidul solicitantului.

Apelul de proiecte va avea la bază principiul competitivității, cu termen limită de depunere a cererilor de finanțare.

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de excelență de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin 70 de puncte, vor fi evaluate în ordinea depunerii acestora, fără a mai ține cont de punctajul autoevaluat și propuse spre contractare în ordinea descrescătoare a punctajului obținut în urma evaluării tehnico-financiare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.

Departajarea cererilor de finanțare cu același punctaj se realizează în funcție de punctajul obținut pentru următoarele criterii, în ordinea de mai jos:

1. Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice
2. Gradul de pregătire/maturitate al proiectului.

În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora.

Departajarea proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului.

Componentele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. În cazul în care, după eliminarea componentelor care nu întrunesc punctajul minim (sau criteriile obligatorii stabilite), cererea de finanțare nu mai întrunește criteriile generale de eligibilitate ale proiectului, aceasta va fi declarată neeligibilă și va fi respinsă.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului a) Solicitanții eligibili în cadrul prezentului apel pot fi: <ul style="list-style-type: none">• Unitățile Administrativ-Teritoriale oraș și municipiu (inclusiv municipiu reședință de județ)• Unitățile Administrativ-Teritoriale comună din componența Zonelor Urbane Funcționale (ZUF) aferente municipiilor reședință de județ, limitrofe acestora, din cele 6 județe ale regiunii de Nord-Vest, UAT definite conform OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare Sau b) Parteneriate între: <ul style="list-style-type: none">• O Unitate Administrativ-Teritorială eligibilă conform punctului a);	Alinierea cu PR NV

	<p>și societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria IMM-urilor (calitatea de IMM trebuie să existe la data acordării ajutorului).</p> <p>*Pot fi beneficiari ai unui ajutor de minimis întreprinderile mici, mijlocii sau microîntreprinderile (IMM) care deține spații de locuit sau spații cu altă destinație decât locuință în blocurile propuse la renovare energetică prin prezentul apel de proiecte și care îndeplinesc toate condițiile schemei de ajutor de minimis, denumită "Eficiență energetică în sector rezidențial, schemă dedicată IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest", aferentă Programului Regional Nord-Vest 2021-2027, doar în situația în care blocurile propuse la finanțare (în care se găsesc spațiile menționate mai sus) sunt pe raza UAT și IMM-urile care solicită sprijin sunt partenere alături de UAT în cadrul proiectului</p>	
2.	<p>Se adaugă:</p> <p>Partenerii IMM respectă cerințele de eligibilitate pentru acordarea ajutorului de minimis în cadrul proiectului, în conformitate cu Schema de ajutor de minimis "Eficiență energetică în sector rezidențial, schemă dedicată IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest"</p>	<p>Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal.</p> <p>Alinierea cu PR NV</p>
3.	<p>Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, inclusiv partenerii și/sau reprezentanții săi legali, dacă este cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația unică.</p> <p><i>*Partenerul IMM (dacă este cazul), nu se încadrează în niciuna dintre situațiile de excludere ale Regulamentului (UE) 2831/2023, nu se încadrează în niciuna dintre situațiile de excludere prezentate în Declarația Unică, nu se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate și respectă toate condițiile de eligibilitate din Declarația de eligibilitate.</i></p>	<p>Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal</p>
4.	<p>Capacitatea financiară a solicitantului/ liderului de parteneriat/ partenerilor (dacă este cazul), de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060, art. 73, litera (d)</p>
Nr. crt.	<p>B. Eligibilitatea proiectului, a componentelor (blocurilor) individuale care îl compun, precum și a activităților</p>	<p>Motivația alegerii criteriului</p>

4	O cerere de finanțare poate include un număr maxim de 10 blocuri, fiecare dintre acestea constituind o „componentă”	Gestionarea eficientă a implementării proiectelor
5	Încadrarea valorii proiectului în limitele valorilor minime și maxime eligibile	Alinierea cu PR NV (cadru de performanță)
6	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31 decembrie 2029	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
7.	Partenerul IMM nu desfășoară, la locul de implementare a proiectului, activități în domenii excluse conform schemei de ajutor de minimis “Eficiență energetică în sector rezidențial, schemă dedicată IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest”	Respectarea Regulamentului (UE) 2831/2023
Nr. crt.	Criterii referitoare la componentele (blocurile) proiectului	Motivația alegerii criteriului
7.	Locul de implementare a proiectului se află în regiunea de Nord-Vest, pe raza Unității Administrativ Teritoriale solicitante	Alinierea cu PR NV
8	Solicitantul UAT/ Asociația/ile de proprietari/ Partenerii IMM care beneficiază de ajutor de minimis (dacă este cazul) asigură contribuția la proiect	Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060
9	Perioada de construire - blocul este construit (are lucrările finalizate din punct de vedere fizic) până la sfârșitul anului 1999	Acordarea finanțării pentru acele clădiri care la momentul construcției se conformau unei legislații tehnice în vigoare care nu impunea cerințe (sau impunea cerințe minime) privind calculul termotehnic
10	Regimul minim de înălțime al blocului este P+2	Gestionarea eficientă a proiectelor și îndeplinirea indicatorilor asumați prin cadrul de performanță
11	Componenta (blocul) propusă prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare, pentru același tip de activități (construcție/ extindere/ modernizare/ reabilitare) realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.	Evitarea dublei finanțări
12	Componenta și activitățile sale se încadrează în obiectivul specific aferent Priorității 3, Obiectivul Specific B (I), Acțiunea a) „Creșterea eficienței energetice în regiune ca	Alinierea cu PR NV

	<i>parte a investițiilor în sectorul locuințelor”, și în cadrul acțiunilor specifice sprijinite</i>	
13	Investiția nu a fost demarată (nu a fost începută execuția lucrărilor de construcții: nu a fost emis un ordin de începere a lucrărilor, respectiv nu a fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de depunerea cererii de finanțare. Lucrările propuse prin proiect nu au fost demarate (nu a fost emis ordin de începere a lucrărilor) până la momentul depunerii cererii de finanțare.	Pentru conformarea cu schema de ajutor de minimis aferentă apelului
14	Blocul de locuințe expertizat tehnic nu este încadrat în clasa I sau II de risc seismic prin raport de expertiză tehnică.	Decizia de a nu finanța proiecte cu probleme structurale, în risc de prăbușire la declanșarea unui seism
15	Intervențiile de creștere a eficienței energetice propuse pentru componentă (bloc) conduc la o reducere a consumului de energie primară și a emisiilor de CO ₂ , ambele cu minim 40% în comparație cu starea de pre-renovare	Alinierea cu PR NV
16	Intervențiile propuse pentru componentă (bloc) conduc la o reducere a consumului anual de energie finală pentru încălzire de cel puțin 50% față de consumului anual de energie finală pentru încălzire înainte de renovare	Alinierea cu PR NV, cu principiul <i>”energy efficiency first”</i> , și cu recomandările din Strategia de Renovare pe Termen Lung privind reducerea consumului de energie în clădiri
17	Blocul de locuințe nu este clasat/ în curs de clasare ca monument istoric	Alinierea cu PR NV

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

- **Respectarea condițiilor din:**

- Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă;
- Ordonanța de Urgență nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, cu modificările și completările ulterioare;
- **Condiții specifice:** Nu se finanțează activități care vizează investiții privind instalarea/reabilitarea/modernizarea sistemelor de încălzire pe bază de combustibili fosili (de ex. cărbune, gaz), cu excepția investițiilor prevăzute la art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) 2021/1058 și nici a celor pe bază de biomasă.

În conformitate cu *art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1058, FEDR și Fondul de coeziune nu oferă sprijin pentru investițiile legate de producția, prelucrarea, transportul, distribuția, stocarea sau arderea combustibililor fosili, exceptând investițiile în înlocuirea sistemelor de încălzire cu ardere pe bază de combustibili fosili solizi, și anume cărbune, turbă, lignit, șisturi bituminoase, cu sisteme de încălzire cu ardere pe bază de gaz, în scopul:*

- de a optimiza sistemele de încălzire și răcire centralizată pentru a le aduce la stadiul de „sisteme eficiente de termoficare și răcire centralizată”, astfel cum sunt definite la articolul 2 punctul 41 din Directiva 2012/27/UE;
- de a optimiza centralele de producere combinată a energiei electrice și a energiei termice pentru a le aduce la stadiul de „cogenerare de înaltă eficiență”, astfel cum este definită la articolul 2 punctul 34 din Directiva 2012/27/UE;
- de a investi în cazane și sisteme de încălzire cu ardere pe bază de gaze naturale pentru locuințe și clădiri, care înlocuiesc instalațiile pe bază de cărbune, turbă, lignit sau șisturi bituminoase.
- Nu se vor finanța blocuri expertizate tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, care se încadrează în clasa I sau II de risc seismic;
- Nu se vor finanța blocuri de locuințe clasate sau în curs de clasare ca monument istoric;
- Nu se vor finanța blocurile de locuințe cu destinație spațiu de locuit aflate exclusiv în proprietatea unui Solicitant;
- Nu se vor finanța blocuri de locuințe care la data semnării contractului de finanțare au lucrări începute (există emis ordin de începere a lucrărilor).

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
SECȚIUNEA I.			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice	Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice.	Se acordă punctaj pentru blocurile: -cu consumuri mari de energie înainte de renovare; -care după renovare propun reducerea energiei primare și GES peste pragul minim acceptat; - de mari dimensiuni raportat la numărul de apartamente; - racordate la un sistem centralizat de încălzire sau la o rețea de termoficare; expunerea la sărăcie energetică; -complementaritatea cu alte investiții finanțate prin PR NV; - se acordă punctaj suplimentar proiectelor cu cel mai bun raport cost/eficiență; -utilizarea unor soluții prietenoase cu mediul; Ponderea punctajului: 75 %
2.	Gradul de pregătire/maturitate al proiectului	Prioritizarea proiectelor pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate prin PR NV.	Se acordă prioritate la finanțare proiectelor care la data depunerii au contractul de execuție lucrări deja atribuit după 01.01.2021 Ponderea punctajului: 15%
SECȚIUNEA II.			
Notarea cu 0 a unui criteriu, subcriteriu, literă a unui subcriteriu duce la respingerea proiectului. Solicitantul trebuie să obțină punctajul maxim alocat pentru prezenta secțiune, în caz contrar proiectul va fi respins.			

3.	Calitatea documentației tehnico-economice și a bugetului, riscuri și capacitatea operațională	Finanțarea documentațiilor tehnice calitative pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR NV	Se verifică: calitatea studiilor de specialitate în domeniul eficienței energetice; calitatea documentației tehnico-economice; identificarea riscurilor și a mecanismelor de gestionare; capacitatea operațională a solicitantului Ponderea punctajului: 9%
4.	Respectarea principiilor horizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare. Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 art.9	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%